
REN IDRETT
 Nr. 2 •  Juni 2009 • Nyhetsbrev fra Antidoping Norge

Rent IL slår an  
i topp og bredde 

Velkommen til  
Ren Lounge på 
Norway Cup

Stiftelsen Antidoping Norge
Sognsveien 75 A, N-0855 Oslo

tlf. 09765
post@antidoping.no

Ansvarlig redaktør for Ren idrett: 
Halvor H. Byfuglien
www.antidoping.no

Norsk Tippings  
virksomhet finansierer 

antidopingarbeidet  
i norsk idrett.

Bør doping kriminaliseres i Norge? Ja, 
er det klare rådet fra Cecilia Fant som 
har solid erfaring med dopingetterfor- 
skning i Sverige.

I mai arrangerte Antidoping Norge i samarbeid 
med Forsvaret den andre nordiske konferansen 
om anabole androgene steroider.

Cecilia Fant ved Rikskriminalpolisens Under-
rättelsessektion var en av flere internasjonale 
foredragsholdere. I Sverige er bruk av doping-
midler ikke tillatt, i motsetning til i Norge der 
dopingmidler er tillatt å benytte.

- Som politi har man helt klart store fordeler 
av at det er ulovlig. Det gir politiet en helt annen 
mulighet til å agere som for eksempel i forhold til 
husransakelser, sa Fant.

Vanlige ungdommer
- Vi skal ikke gjøre Svensson kriminelle (svens-
kenes Ola Nordmann, red. anm.), men det er 
de unge, de nye brukerne, som er vår viktigste 
målgruppe. Kan man hindre noen i å starte med 
steroider, så har man et ansvar for å gjøre hva 
man kan for det.

Hun er overbevist om at et forbud fører til at 
det er vanskeligere for en del unge å starte med 
doping.

- De fleste ungdommer som bruker steroider 
er vanlige ungdommer som ikke vil begå lov-
brudd. Der tror jeg at mange tenker seg om etter 
som det er ulovlig i Sverige, sier Fant.

E

– Store fordeler ved kriminalisering

Cecilia Fant har jobbet mye med dopingproblematikk i Sverige.

•	 I Norge er bruk og besittelse av doping ikke 
rammet av lovgivningen. Det er bare idretten 
som forbyr bruk. 

•	 Det er forbudt ifølge Straffeloven å tilvirke, 
innføre, utføre, oppbevare, sende eller over-
dra dopingmidler. Medvirkning til dopingfor-
brytelse, eller til bruk av dopingmiddel, er 
også straffbart.

!
«Det er de unge, de nye 
brukerne, som er vår 
viktigste målgruppe.»

Eksplosjon med nettet
Fant understreket at bruk av narkotika og steroi-
der går hånd i hånd. Hun viste fram fersk statis-
tikk fra Sverige som viste en gradvis økning av 
beslag av anabole steroider og påpekte at med 
internett har tilgangen på informasjon, brukertips 
og varer blitt enormt.

- Den lokale langeren er i dag en global for-
retningsmann. Med internett har distribusjonen 
blitt enklere enn noen gang. Profitten er enorm, 
risikoen er lav og straffen er relativt lav.

DOPING I NORGE

www.lovdata.no/all/tl-19020522-010-018.html#162b
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Nå handler det  
om gatas «helt»
Nylig arrangerte Antidoping Norge i 
samarbeid med Forsvaret den andre 
nordiske konferansen om anabole 
androgene steroider. Det ble et godt - og tankevekkende 
- seminar der over 130 personer fra inn- og utland var 
samlet. 

Doping er noe vi hører om daglig gjennom media, 
men da med fokus på idrettsutøvere. På denne konfe-
ransen satte vi gatas «helt» i sentrum. For det er der den 
viktigste dopingkampen utspilles for tiden. Det er større 
mulighet for å få nærkontakt med dopingproblemet i  
nabolaget ditt enn at det skal ramme idrettsheltene dine.

Vi ønsket med denne konferansen å ha et særlig 
fokus på de unge gutta. Kjekkasene som ønsker å bli 
de kuleste i gata. Som tar i bruk steroider for å «pynte» 
på kroppen. Disse gutta utgjør en risiko for flere enn seg 
selv.

Med internett har tilgangen til dopingmidler blitt 
enklere enn noen gang. I Norge er bruk og besittelse av 
doping ikke rammet av dagens lovgivning. Det er bare 
idretten som forbyr bruk. 

Antidoping Norge ønsker en kriminalisering velkom-
men, men vel så viktig er det å trappe opp det forebyg-
gende arbeidet, etablere behandlings- og avviklingstilbud 
for de unge og styrke samarbeidet mellom antidoping-
organer og politi, tollvesen og helsemyndigheter. Det vil 
styrke beskyttelsen av både idretten og samfunnet.

Antidoping Norge ønsker å være en viktig aktør og 
pådriver for et rent samfunn. Det være seg på og utenfor 
idrettsarenaen. 

Og vi vil gjerne ha deg med som medspiller. 
God sommer!

Anders Solheim
Daglig leder

Tilbake til toppen

«Mesteparten av dopingen er kanskje blitt et 
folkehelseproblem, og et mellommenneskelig 
problem som går langt utover toppidretten.»
Ellen B. Pedersen, statssek. i Helse- og omsorgsdep.

Shane Davis og Jack Robertson fra det amerikan-
ske narkotikapolitiet (DEA) var sentrale da opera-
sjon Raw Deal ble gjennomført i 2007. På Hamar 
ga de et innblikk i internasjonal dopingtrafikk.

- Dopingkriminalitet er et internasjonalt problem som krever 
internasjonale løsninger. Penger, råmateriale, våpen,  
dopingprodukter flyter over landegrensene og uten et inter-
nasjonalt samarbeid er det umulig å begrense strømmen av 
doping, sa Jack Robertson.

De amerikanske etterforskerne snakket om undergrunns-
laboratorienes virksomhet, de mange produktene og hvordan 
internett i dag er det viktigste verktøyet både for brukere, pro-
dusenter og smuglere av AAS og andre dopingmidler.

Internasjonalt mente Robertson og Davis at man må få 
til et bedre samarbeid mellom politimyndigheter på tvers av 

143 arrestasjoner i USA, 75 laboratorier ble stengt,  
250 kilo råmateriale fra Kina ble beslaglagt, 11,4  
millioner brukerdoser ble beslaglagt og 6,5 millioner  
dollar beslaglagt, sammen med biler, båter og våpen.

!RAW DEAL I 2007

Doping – en internasjonal utfordring
Shane Davis fra det amerikanske narkotikapolitiet (DEA) snakker under konferansen på Hamar.

landegrensene, samtidig som det er nødvendig å følge 
en del politiske spor.

Nasjonalt mente de at det bør jobbes for bedre 
lovgivning og bedre samarbeid mellom politi og sivile 
antidopingorganisasjoner. 

- Avsløringen av systematisk doping i ameri- 
kansk idrett på 2000-tallet hadde ikke vært mulig  
uten samarbeidet mellom politi og antidoping- 
myndigheter i USA.  

Mer fra konferansen: Last ned presentasjoner.

«Doperen er svært sammensatt. Nyere studier 
taler for at doping brukes av relativt «vanlige» 
mennesker.»

David Hoff, Universitetslektor i sosialt arbeid i Kalmar

«Anabole steroider har gått fra idrett- 
slige ambisjoner til misbruk og  
kriminalitet.»

Fred Nyberg, adferdsforsker

«Ønske om en bedre, sterkere og penere kropp 
viser seg å være den største motivatoren for 
bruk av AAS.»
Bjørn Barland, 1. amanuensis ved Politihøgskolen

SAGT 
PÅ  

HAMAR:

http://www.anti-doping.no/t2.asp?p=39504&x=1&a=250509
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Tilbake til toppen

Rent Idrettslag er et samarbeid mellom Stift- 
elsen Antidoping Norge, Norsk Tipping, Norges 
Idrettsforbund og olympiske og paralympiske 
komité. 

   Antidopingpolicy
  Gjennom Rent Idrettslag settes antidoping- 

arbeidet i de ulike idrettslagene på dagsorden. Det 
utarbeides en antidopingpolicy og idrettslaget forplikter 
seg til å være en tydelig verdiformidler for en ren og 
rettferdig idrett i sitt lokalmiljø.

- Det var helt klart en vekker for oss. Vi må ærlig inn-
rømme at vi ikke tenker så mye på doping når vi driver 
på dette nivået med barne- og ungdomsidrett, sier Jan 
Nøsteberg i Oppdal IL.

Toppidretten
Også innen toppidretten er konseptet godt mottatt. Flere 
Tippeliga-klubber har gjennomført - og sist ute var Molde 
FK.

- Dette har alltid vært et viktig tema og forblir et viktig 
tema for oss, sier Snorre Strand, som er sekretariatsle-
der for den sportslige delen i klubben.

Molde FK har tre grupperinger. I tillegg til toppsats- 
ingen rundt klubbens a-lag, er det Akerakademiet der 
det jobbes med talentutvikling, og en egen bredde- 
avdeling.

- Vi ønsker å yte informasjon til våre utøvere, trenere 
og lagledere innenfor dette området på alle nivåer, sier 
Strand.

Les mer om Rent Idrettslag og se hvilke idrettslag 
som har gjennomført på www.rentidrettslag.no
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Rent Idrettslag rundet 200

Magne Hosets Molde er 
en av flere toppklubber 
som har gjennomført 
Rent Idrettslag.  
Foto: Per Tormod Nilsen

Rent Idrettslag-konseptet slår an både i topp- og breddeidretten.  
Nylig har Molde FK og Oppdal IL som nummer 200 gjennomført.

http://www.rentidrettslag.no
www.rentidrettslag.no
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Tilbake til toppen

E-læringsprogrammet Ren Utøver (Real Winner er den engelsk-
språklige varianten) er utviklet av Antidoping Norge i samarbeid 
med Transform. Den nye WADA-koden har utdanning og infor-
masjon til utøvere, trenere og ledere som et eget punkt  
(artikkel 18). 

Regelverket presiserer at alle organisasjoner skal tilby ut- 
øverne opplæring i temaer som dopingkontrollprosedyrer, helse-

konsekvenser og regler for medisinsk fritak.
Det internasjonale volleyballforbundet har tatt konsekvensen 

av det og lanserte i mai Real Winner under slagordet: «We play it 
clean!». 

- Antidopingarbeidet har alltid hatt en sterk posisjon i FIVB. 
Heldigvis, har idretten vår vært velsignet med veldig få overtre-
delser gjennom årenes løp, sier FIVB-president Jizhong Wei.

Volleyballsporten satser på Real Winner WADA-tenkesmie i Oslo
Det er i år ti år siden det internasjonale 
antidopingbyrået (WADA) ble etablert. 
I den forbindelse arrangerer Antidoping 
Norge i samarbeid med WADA en ten-
kesmie i Oslo 22.-23. juni. Hit kommer  
toppene i WADA-systemet og andre 
sentrale personer som jobber med anti-
dopingarbeidet internasjonalt.

300 Rene foredrag
I fjor møtte Antidoping Norge godt over 
8000 mennesker gjennom nærmere 
300 foredrag landet rundt. Brorparten 
av foredragene ble holdt for idretten. 
Gjennom Ren-konseptet ønsker Antido-
ping Norge å møte så mange som mulig 
for å stå «sammen for en Ren idrett». 
Antidoping Norge har et nettverk av godt 
skolerte foredragsholdere som dekker 
hele landet og vi prøver så godt det lar 
seg gjøre å stille opp på forespørsel. 

Antidopingseminar
Antidoping Norge har gleden av å invi-
tere til et spennende og nyttig seminar 
for leger, fysioterapeuter, trenere og 
annet støttepersonell, Olympiatoppen 
Oslo, fredag 12. juni 2009. Seminaret 
er obligatorisk for å bli godkjent som 
idrettslege eller idrettsfysioterapeut.  
Mer om seminaret og påmelding på 
www.antidoping.no. Påmeldingsfrist 
tirsdag 9. juni kl. 12.

De siste årene har Antidoping Norge markert seg på Norway 
Cup. Informasjon og forebyggende arbeid blant unge idrettsutø-
vere er en viktig side av stiftelsens arbeid og da finnes det neppe 
noe bedre sted å være i uke 31 enn på Ekebergsletta i Oslo. Her 
samles omtrent 30 000 fotballspillere fra over 40 nasjoner.

I vår Ren Lounge på Sletta blir det mulighet for både avslap-
ping, aktiviteter og nyttig påfyll knyttet til det å drive en sunn og 
god idrett. 

Vi kan friste med gode foredrag, fysioterapi, besøk av idretts-
stjerner og informasjon om antidopingarbeidet. De som er regis-
trert som Rent Idrettslag tar vi oss ekstra godt av, blant annet kan 
de få mulighet til å gjennomføre taktikkpraten i vårt taktikkrom.

Det blir dessuten mulig å teste både go’foten og hurtigheten 
med skyting på blink og løp med tidtaking. 
     Sammen med John Ertzgaard skal vi finne fram til den raskete 
på Sletta. Er det deg?

Dette er bare ett av spørsmålene du kan få svar på hvis du 
stikker innom oss. Vi ser fram til å treffe deg på Norway Cup.

Ren Lounge på Norway Cup
Antidoping Norge stiller på verdens største fotballturnering også denne sommeren.

Antidoping Norge på 
Ekebergsletta i fjor.

Ren Utøver vekker oppmerksomhet internasjonalt. Det internasjonale volleyballforbundet har nå lansert Real Winner.

Kan du tenke seg å bli støttespiller for  
Antidoping Norge?

Kontakt: Frode Hestnes 
frode.hestnes@antidoping.no / Tlf.: 924 45 529

Antidoping Norges støttespillere:

http://www.antidoping.no
www.renutover.no
www.fivb.org/RealWinner/Home.aspx



